Аналитическая справка по результатам анкетирования родителей. 

Старший воспитатель МКДОУ д/с «Лесовичок» п. Ангарский:

Димурина Анастасия Николаевна
Анкетирование проводилось в период с 18 мая по 20 мая 2022года
Цель анкетирования: выявление степени удовлетворенности родителей работой воспитателей в дошкольной образовательной организацией.
Детей в ДОУ 127. В анкетировании приняло участие 90 человек, что составило 100% от числа респондентов. Такой процент указывает на то, что родители готовы к взаимодействию и сотрудничеству с воспитателями и педагогическим коллективом дошкольной образовательной организации.

     Родителям было предложено ответить на 7 вопросов.
Результаты анкетирования:
1. С удовольствием ли ваш ребенок посещает детский сад?

Да – 90 (100%)
Нет – 0
Затрудняюсь ответить – 0
2. Удовлетворены ли вы качеством организации воспитательно-образовательного процесса, которое получает ваш ребенок?

Да – 86 (95%)
Нет – 6 (6,6)
Затрудняюсь ответить - 0
3. Спокойны ли вы, когда ваш ребенок находится в детском саду?

Да – 86 (95%)

Нет – 2 (2,2)

Затрудняюсь ответить – 2 (2,2%)
4. В полном ли объеме осуществляется информированность о проводимой деятельности педагогов в группе через родительские уголки, родительские собрания?
Да – 90 (100%)

Нет – 0

Затрудняюсь ответить - 0
5. Удовлетворены ли Вы взаимоотношением педагогов с дошкольниками?
Да – 89 (98,8%)
Нет – 1 (1,1%)
Затрудняюсь ответить - 0
6. Имеете ли Вы возможность получить конкретный совет или рекомендации по вопросам развития воспитания вашего ребенка?

Да – 90 (100%)

Нет – 0

Затрудняюсь ответить - 0
7. Удовлетворены ли Вы взаимоотношением педагогов с родителями?

     Да – 87 (96,6%)
Нет – 3 (3,3)
Затрудняюсь ответить – 1 (4%)
Анкетирование показало:
       Большинство родителей считают, что ребенок ходит в ДОУ с удовольствием. Для этого в ДОУ созданы все необходимые условия – доброжелательная психологическая атмосфера, наличие развивающей предметно – пространственной среды.

       Почти все родители считают, что их дети получают необходимые знания, культурно-гигиенические навыки и  навыки общения и взаимодействия со сверстниками и взрослыми. 
       95%  опрошенных родителей отмечают  установление положительного контакта между воспитателями и родителями, что говорит о высоком доверии к профессиональной деятельности воспитателей.
       Полностью все родители удовлетворены  информированностью о            проводимой деятельности педагогов в группе через родительские уголки, родительские собрания.
       Также все родители отметили  возможность получить рекомендации по вопросам развития и воспитания ребенка. 100% родителей отмечают, что между ребенком и воспитателями выстроены  доверительные взаимоотношения.

       Родители полностью удовлетворены работой воспитателей в ДОУ, что является высокой оценкой их педагогической деятельности. 
По итогам анкетирования родителей можно сделать следующие выводы:
     Созданная система работы ДОО и воспитательно-образовательная деятельность педагогов позволяет максимально удовлетворять потребность и запросы родителей.
      Организация образовательной деятельности ДОУ находится на высоком уровне, созданы оптимальные условия для развития и воспитания детей. Педагоги добились положительных результатов в работе благодаря позитивному взаимодействию с родителями, учитывались их запросы, интересы и пожелания. 
Необходимо обратить внимание на разнообразие воспитательно-образовательного процесса дошкольного учреждения.   
     Вопросы, на которые респонденты затруднялись ответить необходимо продублировать в дополнительном анкетировании, чтобы наиболее полно изучить потребность родителей, выявить конкретные недостатки, и в дальнейшем вести работу по улучшению данного направления деятельности педагогов и ДОО. 
